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1 Exercice 1
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1 applique la formule - — == —— i+ ——— | = [0, 692 O, 8O :
) on applique la formule | J v’ﬁ'f+ﬁ] [Hﬂf} J300° 300 " a0~ 92 )
réponse b.
. -4 &
2} On deit calenler q-i=5" réponse d.

3) On applique (uw)

Fley=e @ e 1) —2)e 2= (1 -2 — 22 {2z — 1) e~ . réponse d.
4) Le a) est faux : f est en effet convexe 14 o f"z) = 0

Le b) est fausx pour la méme raison.

Le d) est faux : f' est croissante 1d ont f¥{z) = (), en fait f' croissante < f convesxe.

Le ¢} est juste, car 5 admet un point d'inflexdion 14 ont f%{z) =0, donc ici en =1 : réponse c.

2 Exercice 2

1) Chague année il vend 25% de son pare, il en garde done 76%. Pour calenler 75% d'une quantivé,
on mnltiplie celle-ci par 0.75. Ensuite, il eajoute 3000 voitures, ef done, d'une année 4 antre,
le nombre de ses voitures est d'abord multiplié par 0,75, puis augmenté de 3000, co gui cpligne
ponirouol -

U1 = 0, Tty + 3000

Clest une suite arithmético-géométrigue, dont la résolution passe en général par une suite anxiliaire.
2) a) Montrons que (v, ) est géométrique :
Trtl = Mpe1 — 12000

= 1), Tham + 3000 — 12 000

= 0, Thm,, — 4000

= 0,75 (1, — 12000) car 12 x0,75="10

= 0,75,
2 b) wg=1ug— 12000 = —2 000
Ainsi :

v, = —2000 x 0, T5™.

La suite (v,) croit vers 0.
2} ¢) Pour tout n

e = P+ 12000
= 12000 — 2000 x 0,75™

2) d) Om peut en déduire que le nombre de voitures croft, 4 partir de 10000, jusqu'ad la limite
12 000.



3) a) Alrorithme :
U=10 0G0
H=0
tant gue U<11860 :
H=H+1
U=+0. TE+3000
afficher N
3 b)) On trouve W = 13 donc en 2015-+-13=2028.
Verification « 12 000 — 2000 x 0, 7513 =11 952,

3) ) Par le ealend -
12 000 — 2000 = {0, T6™ = 11 850 2000 < 0, Ta™ = a0
i), 76" =0, (1256
_ In(0,025)
In(D, 73}

=12, 82,

¢ ¢ 3

done on arrondit = 13.

3 Exercice 3

Partic A
1) plR)= %—30%.

2) palF)=35%.

3) On demande p{R N F)= Pg(F) x P(R)=10,35x 0,30= 10, 5%.
4) On a p(F) =0, 385.

p(F N R)=p(F) — p(FriR)=0,385 — 0, 105 =0, 28 — 28%.

8) pplF) = m—}igf—} = % =], 40) done parmi les chansons qui ne sont pas du rock, 40% =ont

francophones, & comparer avec le résultat précédent :
s parmi les chansons qui ne sont pas du rock, 40% sont francophones |
« parmi les chansons qui sont do rock, 35% sont francophones ;
s parmi les chansons globalement, 38,5% sont francophones.

Les éuénements B et F ne sont done pas indépendants (ils le seraient ssi ces trois pourcentages
dlaient dgane), teais pas loin.

Partie B

X anit la loi normale A= 30,7 =10). On utilise la calenlatrice pour caleuler
1) pll5< X = 45) = 0, BET =86, 7%

2) p(X = 60) = 0, 001 =0, 1%.



4 FExercice 4

Partic A
1) £'(1,5) =0 puisqu‘il ¥ a tangente horizontale en B

) La droite passant par (0, 2) et par (1,3) a pour équation ¢y =2+ 2 (on on dédnit dailleurs que
fiy=2).

3) Pour ce domaine on peut observer 3 carreans et un chouya, done la réponse 4 I'unité prés serait,
3.

4) On ne pout pas déterminer 1o convesdté de f mais on peut la conjecturer @ la courbe semble, i
linstar des denx déja représentées, ire partont en-dessons de ses tangentes. Clest le propre d'nne
fonction concave.

Partic B
3 -2 3 3-22
. [ —_——— —_——
1) flix)= 2+:1r:_ P cqgfd.

2) Le signe de f(z) sur [0,5; 6] est eclui de (3 —22) @ positif avant @ = 1,5 et négatif aprés.

z 0,5 1.5 6
Fii=) N
f e ™

3) On regavde les bornes :

s F0.5)=-2x0,5+5+3mi0,5) =4 —3n{2) = 0 done fir) ne prendra pas la valenr 0 sur
Vintervalle [0,5: 1,5].
o F{1,5) =0 puisque fi0,5) Vest, et f{6)=—2x6+5+3n(f)=—7+3n(6) = —1,62 <0

Ainsi, f, éfant strictement décroissante sur cet intervalle, ot passant d'une valeur =0 4 une
valenr <0, s'annule une ot une senle fois.

On trouve g = 4, 38,

4) Ainsi :

x| 0,5 4188 6|
f + 0 -

5) a) F'(x)=—22+24 3n(z) + 3z = %: —Ir+2+3ln(x)+3=—2r + 5+ 3n{z) = f{r) donc oui,
F est bien une primitive de f. ’

i) b) Cette afre vaut [ﬂ firlde=[F(z)B=F(2) - F(1)={—-4+4+6n{2)) — {—1+2 +0),
51

soit A =6ln(2) — 1.
On trouve A =2 3, 2, cohérent avec le résultat ln sur le graphicque partie A gquestion 3.



